

¡La unidad firme del pueblo en torno a su Gobierno!
¡He ahí la palanca decisiva para la resistencia y la victoria! (Checa)



Año II (Cuarto año) Núm. 370

Mércoles, 28 de diciembre de 1938

Como comunistas y sindicados

—¡Cuidado! de los Sindicatos, de los problemas sociales, ni una palabra, hombres políticos. Vosotros tenéis otra finalidad: ganar la guerra y luchar por la independencia de España.

¿Cuando estos capitales? son sacrificados por los parvulejos viene la confusión y el atoleoderramamiento y el que tal ha dicho —uno de los capitales que dellutan el terreno, donde cada uno ha de devolverse, para ellos desambular por todos— cree haber sido esclavo.

La cuestión, plantada claramente, es ésta: El Partido Comunista, en prensa y sus militantes, ¿Pues, o no, derecho a ocuparse de estos sindicatos? Los sindicatos a distancia dicen que no, pero, a pesar y por encima de ello, preguntamos: ¿Tiene derecho a ocuparse de lo que los Sindicatos desarrollan quienes militan en ellos y expresa el sentir de su mismo Sindicato? La afirmación va a salir de todos los que nos lean; para qué hacerla nosotros.

Los comunistas tenemos esta doble personalidad, como los anarcosindicalistas que pertenecen a la C. N. T. y los socialistas a la U. G. T. Lamentemos al partido político y al sindicato, que como trabajadores nos corresponde. Muchos de los trabajadores que han votado para entregar las industrias de guerra a la Subsecretaría de Armamento, en Albacete, y han llevado a cabo la semana de super producción, son comunistas; ¿quién va a ser capaz de privarles de hablar de la pro-

ductión, de los derechos de los trabajadores, y del papel de los Sindicatos en general? Ningún consciente, desde luego, los monopolizadores en provecho propio, quizás; y eso es peor que el proselitismo que todas las organizaciones realizan en uso de un parámetro.

(Reproducción algo los Sindicatos. Pasa a la página siguiente)

Las divisiones italianas siguen chocando con la recia resistencia de los soldados españoles

Han sido capturados dos tanques italianos y derribados cuatro aviones de marcas alemana e italiana

Parte de Guerra del día 27

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Las fuerzas al servicio de la invasión han persistido en su intensa presión sobre nuestras posiciones del sector de Tiemp, donde a lucha continúa con gran violencia, resistiendo los soldados españoles constantes ataques, apoyados por un número de aviones italo-germanos, tres de los cuales han sido derribados por el cañón de fuego de las armas de tierra.

En la zona del bajo Segura, las fuerzas italianas en número comprendido de 4 divisiones, desplegaron la ofensiva, protegidas por la acción constante de aviones, tanques y artillería, consiguiendo avances en la zona de Solares y Aspa, siendo duramente castigadas por el fuego y contraataques de las fuerzas españolas.

IHAY QUE AYUDAR A LOS JOVENES DE MADRID!

Del 1 al 7 de Enero, semana de Ayuda a la Juventud Madrileña

Jóvenes de Albacete, Pueblo en general!

La juventud madrileña, llama en su ayuda y solidaridad a toda la juventud española y a todo nuestro pueblo.

La juventud obrera que trabaja 10 horas en las fábricas, que se pierden los días al pie de las máquinas, necesitan la ayuda de toda la juventud para continuar como hasta ahora moviendo los tornos y las máquinas.

Al Encuentro de la J. S. U. de y al pueblo madrileño!

Madrid, 1.º J. S. U. de Albacete, apoyada de todos los jóvenes de nuestra provincia, debemos responder colaborando con todo entusiasmo en la SEMANA DE AYUDA A LA JUVENTUD MADRILEÑA para enviar VIVERES, LENA Y CARBON, para las mujeres, para los niños, para la juventud trabajadora de Madrid.

No permitamos que pasen hambre, los que tanto resisten y trabajan.

¡En plé para ayudar a la juventud

Nuestros soldados han capturado un tanque italiano y otros numerosos, entre los que figura el sargento Mirelli Ucentino y los cabos Beste Andreu, Argel Ocaso y Carmelo Leonoto. Se ha recogido también otro tanque de nacionalidad alemana, marca «Mercedes», que había quedado neutralizado entre líneas, y del que el enemigo retiró durante la noche los cadáveres y documentación de los 12 tanqueros que lo tripulaban.

Nuestra aviación realizó varios servicios de bombardeo y ametrallamiento, derribando en combate un caza «Meissnerchmidt» sin pérdida alguna.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Los aviones alemanes bombardaron en la tarde de ayer el casco urbano de Cuenca, causando víctimas.

En la noche última y en la jornada de hoy, la aviación extranjera agredió igualmente Valencia, Tarragona,

Curso externo de capacitación política

Martes 29 comienza este cursillo, a las ocho en punto de la noche, debiendo acudir con puntualidad los camaradas designados.

Para crear las condiciones de la resistencia al fascismo y de la victoria sobre él, lo más importante es realizar la unidad, mantenerla, consolidarla. (Checa)

Informe de la camarada Escrivá en la Asamblea Provincial de Mujeres Comunistas

Con el ejemplo de las mujeres soviéticas

Las mujeres españolas han de sacrificarse para asegurar la victoria sobre los invasores

Empieza su informe la camarada Escrivá, señalando la importancia de la situación actual, que obliga a planear en primer plano el fortalecimiento del Ejército y, en consecuencia, una superior actividad de la retaguardia. Hace hincapié de la



La camarada Escrivá, responsable feminina y miembro del Buró del Comité Provincial del Partido Comunista, que el viernes presentó un interesante informe en la Asamblea de Mujeres

mujeres, que no vacilaron en empujar el fusil, como no han vacilado después en colocarse tras la máquina más complicada de la producción.

En la nueva y grave situación actual la mujer ha de jugar un papel de primera importancia. Deduce las razones que han creado estos graves momentos, de la política internacional, desde el infame pacto de Múnich.

(Pasa a la página siguiente)

ANTE LA CONFERENCIA NACIONAL

Comunicado del Buró Político del Partido Comunista sobre la preparación y organización de las Conferencias Provinciales

Provinciales

MADRID, 27.—El Buró Político, en su reunión de los días 9 y 10 del pasado mes, ha tomado el acuerdo de celebrar la Conferencia Nacional del Partido, fijando para ello la fecha del 1.º de febrero próximo.

Todos los Comités Provinciales tienen que comenzar inmediatamente la preparación y organización de las Conferencias Provinciales, las que habrán de quedar terminadas para el 25 de enero.

Se tomarán las medidas necesarias que aseguren la participación de todas las organizaciones del Partido en esta Conferencia y se fijará el porcentaje adecuado para la designación de delegados que permita a todas las organizaciones del Partido estar justamente representadas en la Conferencia. El orden del día de las Conferencias Provinciales será

el siguiente: Situación del país y tareas de nuestra provincia.—Organización y trabajo de nuestros Comités Provinciales y delegados.

Los Comités Provinciales procederán con toda rapidez al estudio y selección de los materiales señalados en el Comunicado del Buró Político, con objeto de facilitar al Partido su mejor discusión y comprensión, procurando conseguir que el estudio de los materiales sea hecho ligando a los problemas de la situación concreta que existen en cada lugar—fábricas, etc.

(Pasa a la página siguiente)

Inquietud en la zona rebelde

BARCELONA, 27.—Informes particulares dan cuenta de que resulta grande la inquietud en la zona rebelde alrededor de Gibraltar. Los rebeldes han detenido la vía ferroviaria a más de 300 personas, habiendo sido dictadas 30 penas de muerte.

El nuevo Gobierno de Chile quiere reconocer al Gobierno de la U. R. S. S.

SANTIAGO DE CHILE, 27.—El Gobierno ha decidido presentar al Parlamento una ley, para reconocer al Gobierno soviético, con lo cual podrán restablecerse las relaciones comerciales con este país.



Informe de la camarada ESCOLASTICA ANTEQUERA...

(Viene de la página anterior)

«Hasta las recientes huelgas de los trabajadores en Francia que prueban el desespero del proletariado ante la amenaza fascista. Hable de ofensivas pasadas y del comportarse maravilloso de nuestro Ejército, que culminó en la operación del Ebro, y dice: «No puede faltar en mi informe un recuerdo de cariño, de admiración y de aliento para estos hombres, al mismo tiempo que la seguridad de que con un Ejército así, que sabe morir pegado a la tierra, consciente de lo que significa la resistencia, y una retaguardia con hombres y mujeres, chicos y chicas, que venían estar a la altura de tanto heroísmo, no muchas bajas y material bélico que traigan los invasores no habrá quien pueda vencerlos».

Pase a examinar la situación política en Albacete y su provincia, señalando la falta de actividad del Frente Popular que lleva como consecuencia el que las masas campesinas no tengan la conciencia debida de la situación. Critica fuertemente la mala labor desarrollada en el campo en el terreno sindical, que origina una resistencia creciente por incomprendiciones y negligencias a la obra del Gobierno. Y—dice—esto es doloroso, existiendo como existe una formidable moral de trabajo en los campesinos. Destaca la necesidad de hacer más intenso el trabajo del Partido. Haciendo retroceder a las masas comunes a organizar Asambleas populares que les reforcen la situación y les ayude en el desarrollo de sus tareas.

Habla de recientes medidas de Gobierno para incorporar al Ejército toda una cantidad de hombres jóvenes, que hacen libre de retaguardia, y llama la atención sobre la necesidad de que a las funciones sea desempeñadas por la mujer, como parte importante de lo necesario para la movilización de todo el país. En grado mínimo—dice—las mujeres han sido incorporadas al trabajo; pero en todos estos pocos casos con el más absoluto éxito. Y para nosotras, es un orgullo saber que, mujeres que ayer no sabían lo que era un torno, hoy trabajan con fe y entusiasmo en el manejo de éste, riéndose en ocasiones más que hombres que llevan muchos años en estos trabajos. Y siendo esto así, sijos que recursos tan formidable y que cantidad de energía tenemos aún en nuestro país, que no han sido puestas en juego. Si ha sido posible la retaguardia frondosa de nuestro pueblo sin este aporte a un magnífico frente donde podremos llegar al triunfo para la mujer de una manera amplia en la producción y en todas las actividades del país, necesarias para la guerra? Demuestra la magnífica defensa lecha por el Partido Comunista de este movimiento de incorporación de la mujer, y lamenta que, después de la burguesía con todos sus errores y trámites, que sea la más fuerte e inhumana batalla que se oponga a las reclamaciones de la mujer, hayan urgido ahora incomprendiciones y re-

sistencias en compañeros, y contra lo que es necesario luchar hasta eliminar totalmente.

«Es necesario que todas las mujeres que hoy ocupan un puesto en la producción, en el campo, etc., se porten como las mejores trabajadoras, para que no puedan decir que somos inferiores al hombre, y tengan que darles acceso al trabajo por convicción, porque vean en la práctica cuál es nuestra capacidad. Pruebas tenemos más que suficientes en la propia provincia. Tenemos a la camarada Concha Beltrán que en la Sociedad de Montaña en su fábrica, ha mejorado la producción normal en un 100 por 100, y como ésta ha aumentado empieza a ganar el mayor rendimiento, como se ha demostrado en la semana de la gran producción de las Industrias Cárnicas, en El Buitrón, en la que se han asegurado infinidad de compañeros como Marta Oller, Carmen Rivero, Lolo Crespo, etc. Y el examen que en la producción surgen, tenemos a Rosalie Mora, que con sus 16 años lleva un tractor, trabajando todas las horas del día.

Es necesario, también, y lo exige así lo exige que participe la mujer más aún en la vida política y social de los pueblos. Hay muchas mejoras en la dirección de los partidos políticos, especialmente en nuestro Partido, como la camarada Josefina, Secretaria General de la Comisión de La Raya, y, además, Consejera municipal; en Casas Ibáñez fundó la dirección la lleva otra mujer: la camarada Teresa. En la Comisión de Villarrobledo hay tres mujeres en la dirección; las tenemos en nuestro Comité Provincial y, en menor cantidad, en la dirección de algunos Sindicatos.

(Continúa)

Patroga tu donativo para la SEMANA DE AYUDA A LA JUVENTUD MADRILEÑA en la Ejecutiva Provincial de la J. S. U. en el Hotel España o en Distribuidora Juvenil

La sesión del Consejo Municipal

Presidiendo el camarada Regidor, celebró anteyer su acostumbrada sesión semanal el Consejo Municipal.

Fueron aprobados el acta, varias cuentas y distintos dictámenes de escaso interés que figuran en el orden del día.

Al tratar del presupuesto del Consejo para el año 1939, el camarada SÁNCHEZ, en nombre de la minoría comunista, dice que como los consejeros que la integran solo han intervenido en la discusión de la comisión de Gobernación, desconocen lo que haya podido discutirse en las demás comisiones, conocimiento que no pueden adquirir por la simple lectura de unas cifras en el acta de sesiones. La minoría comunista ve obligada a abstenerse en la votación, caso de que en esta sesión se llegare a ella, pues que no votar a conciencia y con plena responsabilidad de lo que hace. Manifiesta que si el Consejo lo estima conveniente, podrá celebrarse una sesión extraordinaria para discutir dichos presupuestos.

La Delegación española es acogida con grandes demostraciones de cariño por el pueblo chileno

SANTIAGO DE CHILE, 27.—El pasado día 25 tuvo lugar la transmisión de poderes al nuevo Presidente de la República de Chile, Gen Pedro Aguirre. Chile se echó a la calle para demostrar la adhesión al nuevo Gobierno. Las 23 Delegaciones extranjeras que asistieron fueron calorosamente acogidas, pero ninguna obtuvo las demostraciones de cariño que la específica, presidida por Indalecio Prieto.

Quedó formado el nuevo Gobierno, integrado por radicales, socialistas y otras fuerzas democráticas, representadas en el Frente Popular chileno, consigliado a semejanza del español. El primer acuerdo del nuevo Gobierno ha sido decretar una amnistía general para todos los ciudadanos que fueron condenados con ocasión del motín del 5 de septiembre del año pasado. —Febas.

Asamblea del Partido Comunista

El próximo sábado a las siete tendrá lugar en el Comité Local una Asamblea de todos los militantes comunistas.

Ningún camarada dejará de acudir.

REUNION DEL FRENTE POPULAR La ayuda a Madrid y labor de explicación a las masas de la situación de nuestra lucha

Ayer tarde celebró reunión el Comité de Izquierda Republicana, Unión Regional, Partido Comunista, U.G.T., F.A.I. y C.N.T.

Después de despachar varios asuntos de trámite el representante del Partido Comunista, tras de un estudio de la situación en que se encuentra nuestra lucha por la independencia, tanto en el aspecto político como político, plantea la necesidad que existe de que el Frente Popular se ponga en contacto con las masas por medio de actos públicos y las explique cuáles son los deberes que ineluctablemente han de cumplir en este hora grave de la vida de España, a fin de arrojar a los invasores e impedir en nuestro país un régimen de juz'ci'. paz y libertad.

Con este motivo se entabló un extenso debate en el que intervinieron todas las representaciones, que reconocen la justicia de la propuesta, recordándose llevar a cabo tal campaña cuando las circunstancias lo aconsejen. El representante del Partido Comunista se mostró disconforme con que no sea de una manera inmediata como se emprenda tal campaña.

Con respecto a la ayuda al herido Madrid, se acordó pedir a los Consejos Municipales de la provincia, por mediación del Gobernador civil, que hagan las gestiones pertinentes cerca de los ganaderos de la misma para que cada uno de ellos entregue una res por cada cien de las que posean, empleando este compromiso a partir de cincuenta reses de cada ganadero.

HA FALLECIDO EL LÍDER SOCIALISTA BELGA EMILIO VANDERVELDE

BRUSELAS, 27.—Este mañana, y a consecuencia de una crisis cerebral, ha fallecido el líder socialista, ex-jefe del Gobierno belga, Emilio Vandervelde. —Febas.

Ante la Conferencia Nacional

(Viene de la página anterior) delegado por cada 1.000 afiliados; si quedase una fracción de 500 o más afiliados se agregará otro delegado; por ejemplo: un Provincial que tenga 10.000 afiliados enviará 10 delegados; un Provincial que tenga 10.500, enviará 11 delegados.

Al elegir delegado las organizaciones, para la Conferencia Nacional se designará la mitad de suplementos al total de los delegados que correspondan a cada provincia.

Hay que poner especial cuidado para que las formas de organización sean las más justas y garanticen una justa selección de delegados así como una buena asistencia y discusión en las Conferencias. Tenemos que lograr que todos los delegados sean camaradas firmes, seguros y fieles al Partido, con preferencia para aquellos que por sus puestos estén más ligados con las masas; camaradas que sean capaces de luchar inquebrantablemente por la linea del Partido y por las decisiones que se toman en la Conferencia a su regreso a los lugares de trabajo y de lucha; que tengan una justa comprensión de nuestra linea y que se hayan dedicado por su trabajo, especialmente después del 18 de julio de 1936—sin hacer diferencias por antigüedad en las filas del partido—y que presenten perspectivas de desarrollo político. La organización y preparación de las Conferencias Provinciales y de la Conferencia Nacional tienen que servir para fortalecer y ampliar la democracia en el seno del Partido, para reforzarlo político e ideológicamente y permitirle encontrar nuevos y valiosos cuadros que trabajan y tienen influencia entre las masas en las fábricas, Ejército, campo, sindicato, organizaciones de masas etc. —A.I.M.A.

Como Comunistas y sindicados

(Viene de la página anterior) tos en la tarea de ganar la guerra y conseguir la Independencia de España? Sí... Luego, entonces, quien se ocupa de ganar la guerra (nos conceden esto a los partidos políticos) se ha de ocupar, también, de que se ponga a todo lo Sindicatos, que en la producción es el engranaje fundamental. Quien se ocupa de ganar la guerra no puede olvidar ninguna de sus facetas; ha de considerarse preocupado por el todo, aunque centre su trabajo más importante en la especialidad que tenga.

Una tendencia peligrosa que no prosperó, y que hace unos días el camarada Comerma declaró se quería llevar a cabo en Cataluña, es la del Gobierno de tipo sindical, lo que indica que no sólo se coartaba a los partidos para intervenir en ciertas cuestiones, sino que se pretendía desapartarlos en toda regla.

En fin, nada más. «No hay peor sordo que el que no quiere oír. Perseguimos al Partido Comunista y a los Sindicatos, y, como Marxistas Leninistas conocemos, sobre todo, cuál es nuestro deber en los momentos que atravesamos y no abdicamos de nuestros derechos».

Farmacia de guardia

Este noche:

Silvestre
Martínez Villena, 5.

Vida del Partido

Los Comités de Células acudirán el día 28, a las siete de la noche, a una reunión que se celebrará en el Comité Local, donde informará el Responsable de organización, camarada Lara.